
Záznam 
z jednání ve věci Územní studie silnice R 43 v úseku Svitávka - Sudice konaného dne 10.03.2014 
ve 14.00 hod. v budově v budově Krajského úřadu Jihomoravského kraje v zasedací místnosti 
119 A.  
 
 
Přítomni: dle prezenční listiny 
Omluveni: Ing. Antonín Tesařík, Ing. Hana Nedomová, paní Jarmila Tajovská 
 
Cílem jednání bylo seznámit dotčené obce a dotčené orgány s dílčími výsledky 2. etapy Územní studie 
silnice R 43 v úseku Svitávka - Sudice (dále jen územní studie) a na základě diskuze přítomných řešení 
upřesnit.  
 
Jednání zahájila Ing. arch. Hamrlová a předala slovo zástupci zhotovitele – Ing. Kypovi.  
Ing. Kyp provedl prezentaci 2. etapy, návrhové části územní studie, ve které představil rozpracované 
varianty řešení. Provedl komentář k  variantám z hlediska dopravního, z hlediska ochrany přírody a 
krajiny, zemědělského půdního fondu, vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví, z hlediska územního 
plánování, resp. začlenění předložených variant do území a z hlediska územních plánů pro varianty, 
kterými jsou:  

• Varianta 0 – dle studie HBH (po tělese tzv. Hitlerovy dálnice), 

• varianta 1 je modifikována v problémových úsecích (zejména v úseku u Chrudichrom 
a u Sudic) minimálním odkloněním ze stávající trasy, je omezena změna vedení 
po katastru Svitávky, 

• varianta 2 je řešena průběžným vychýlením trasy zakreslené ve studii HBH směrem 
od obcí (na SZ) v úseku severně od silnice propojující silnici I/43 a Boskovice na jihu až 
po Sudice na severu, 

• varianta 3 je kompilací variant.  
K variantě 0+ - dle studie HBH, ve které je trasa modifikovaná v úseku Chrudichromy, 
Svitávka snížením nivelety a zahloubením dílčích úseků, uvedl, že po prověření bylo zjištěno, 
že křížení navrhované trasy s vodními toky je problematicky řešitelné , proto byla varianta 
z dalšího hodnocení a posuzování vypuštěna.  

 
Zhotovitel následně dokončí hodnocení a posouzení variant a doporučí nejvýhodnější variantu. Při 
hodnocení vezme v úvahu zájmy dotčených obcí na základě vyjádření jejich zastupitelstev, resp. 
uvede preference obcí v hodnocení a v závěrech.  
Varianta 1 se předběžně na základě dosavadních výsledků práce se potvrzuje jako nejvýhodnější, 
přestože vyvolává nutnost realizace protihlukových opatření.  
Varianty 2 a 3 jsou hodně vzdáleny od tělesa tzv. Hitlerovy dálnice, proto těleso nelze využít jako 
protihlukové opatření pro obce, zasahují do VKP Bačovské stráně, varianta 2 vyvolává největší zábor 
ZPF.  
Pro varianty 1, 2 a 3 je nutno provést změnu ÚP Boskovice, Chrudichromy, Svitávka, Sudice Knínice. 
Pro variantu 2 je ještě nutná změna ÚP Skalice nad Svitávkou. 
 
Termín dokončení 2. etapy územní studie je 31.03.2014. 
 
Písemná vyjádření zastupitelstva k  variantám poskytly následující obce: 
Chrudichromy: preferují variantu 3, nejméně přijatelná je varianta 1 
Svitávka: preferují variantu 1 
Boskovice: preferují variantu 1 (o rozhodnutí informoval ústně Ing. Štulpa., písemný doklad bude 
doručen po ověření zápisu z jednání zastupitelstva) 



Sudice: paní starostka informovala, že jednání zastupitelstva proběhne 19.03.2014, poté vyjádření 
zastupitelstva zašle 
 
V následující diskuzi bylo řečeno: 
Pan starosta ze Skalice nad Svitavou se dotázal, zda jsou varianty 2. a 3. v souladu s ÚP Skalice, 
zhotovitel odpověděl, že jsou. 
Ing. arch. Hamrlová zdůraznila nutnost jasně vymezit koridor pro ZÚR JMK tak, aby nezasahoval obce 
Chrudichromy a Sudice. Šířka koridoru může být dle situace proměnlivá, např. u Sudic a Chrudichrom 
může být koridor užší. Je nutné stanovit šířku koridorů.  
Ing. Marec z MD a Ing. Seidelová z ŘSD uplatnili požadavek zohlednit v rámci šíře koridoru ochranné 
pásmo rychlostní silnice. 
Zástupci pořizovatele uvedli, že šíře koridoru zohledňuje pouze možnost umístění navrhovaných tras, 
ochranné pásmo silnice může být ve studii uvedeno, avšak odlišně graficky než koridor pro R 43. 
V ochranném pásmu je nezbytné stanovit režim možného využití území do doby realizace R 43, pouze 
jako doporučení.  
Ing. Marec: Umístění R 43 v územním plánu prosazuje Ministerstvo dopravy na základě PÚR, která 
opravňuje zapracování do územního plánu již v současné době, ještě před vydáním ZÚR JMK. PÚR 
není přezkoumatelná soudem.  
 
Přítomní se dohodli, že: 

• Obec Sudice doplní názor na preferování variant po projednání v zastupitelstvu v termínu do 
20.03.2014.  

• Zhotovitel vymezí v souladu se zadáním koridory k využití pro ZÚR JMK. Pokud nedojde ke 
shodě obcí o nejvýhodnější variantě, bude koridor obalovou křivkou  

• Ing. arch. Hamrlová navrhla další pracovní jednání se zhotovitelem, které bude dohodnuto 
podle potřeby.  

 
Mimo jednání bylo uplatněno: 

• Ing. Hrnčíř, zástupce zhotovitele ZÚR JMK, upozornil Ing. Seidelovou z ŘSD na další známou 
variantu MÚK Svitávka, která nebyla uváděna v provedené prezentaci, a která zabírá menší 
plochu než MÚK zapracovaná do územní studie viz příloha č. 1 tohoto záznamu. Ing. 
Seidelová souhlasí s řešením MÚK Svitávka (dále jen MÚK) prezentovaným na jednání viz 
příloha č. 2 záznamu, neboť toto řešení zohledňuje vyjádření ŘSD ke změně č. 4 ÚP Svitávka, 
ve kterém ŘSD požaduje řešit předmětnou MÚK jako plochu územní rezervy s obalovou 
křivkou zohledňující obě diskutované varianty. Zhotovitel územní studie v rámci vymezování 
ploch a koridorů pro účely ZÚR JMK zapracuje plochu pro umístění obou variant MÚK, ŘSD 
poskytne zhotoviteli potřebná data.  
 

Kontaktní osoby pro komunikaci jsou: 
- za pořizovatele Ing. arch. Hana Houzarová, tel: 541 651 317, e-mail: houzarova.hana@kr-

jihomoravsky.cz 
- za zhotovitele Ing. Ondřej Kyp, tel: 277 005 540, e-mail: ondrej.kyp@afconsult.com 

 
 
Přílohy: Prezenční listina 
Příloha 1 – MÚK Svitávka (menší rozsah řešení) 
Příloha 2 - MÚK Svitávka (větší rozsah řešení) 
 
 
 
Zaznamenala: Ing. arch. Houzarová dne 12.03.2014 




